
CVI�ENÍ Z ASTRONOMICKÉHO POZOROVÁNÍ

P°íklady 6. cvi£ení

P°íklad 23.

Byla provedena m¥°ení fotoelektrických fotometrem ve �ltrech UBV . M¥°ení pro-
bíhala tak, ºe se nejd°íve m¥°ila hv¥zda ve �ltrech sestupn¥ a následn¥ vzestupn¥,
tj. UBV VBU . Po hv¥zd¥ následovalo m¥°ení pozadí. Vypo£ítejte, s jakou p°es-
ností je zm¥°ena jasnost v jednotlivých �ltrech pro standardní a neznámou hv¥zdu
z tabulky 1.

UT t[s] �ltr counts UT t[s] �ltr counts
200915 40 1 11 1 1009597 201940 40 1 11 1 385240
200958 30 2 12 1 1969974 202023 40 2 12 1 1392793
201031 10 3 13 1 1451856 202056 10 3 13 1 1607076
201042 10 4 13 1 1445026 202107 10 4 13 1 1608722
201055 30 5 12 1 1972605 202120 40 5 12 1 1396788
201128 40 6 11 1 1012070 202153 40 6 11 1 384948
201304 10 7 11 0 1793 202316 10 7 11 0 4991
201317 10 8 12 0 2933 202329 10 8 12 0 25440
201330 10 9 13 0 6625 202342 10 9 13 0 14246

Tabulka 1: Fotometrická m¥°ení standardní hv¥zdy (vlevo) a neznámé hv¥zdy
(vpravo).

P°íklad 24.

V p°edchozím p°ípad¥ byla standardní hv¥zdou hv¥zda o jasnosti ve �ltru V �
7,650 mag a barevnými indexy pU � Bq � 0,434 mag a pB � V q � �0,009 mag.
M¥°ení probíhalo, kdyº hv¥zda m¥la vzdu²nou hmotu X � 1,027. Za p°edpokladu,
ºe jsou extinkce kV � 0,199, kB � 0,355 a kU � 0,639, vypo£ítejte jasnost hv¥zdy,
pro kterou jsou uvedena m¥°ení v tabulce 1, kdyº m¥la vzdu²nou hmotu X � 1,032
a p°edpokládáme nejjednodu²²ích transformace.
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